Johdatus lineaarialgebraan, 2. tentti, 8.5.2025

Jokaisesta tehtdvistd saa 8 pistettd, maksimipisteet ovat 32. Tentissé saa kiyttda Maolin tau-
lukoita, kaava-arkkia ja laskinta.
Kirjoita jokaiseen vastauspaperiin nimesi ja opiskelijanumerosi (tai syntymé&aika)

_ 4 5
1. Olkoon A= (2 22 2 2) p_(45) o_[3
010 -1 0 oy

(a) Laske seuraavat, mikili mahdollista: BC, CA, 2BTA + AT (2pts per lasku)
(b) Olkoon matriisi F tyyppid 13 x 14, I tyyppid 8 x 14 ja G tyyppid 8 x 13. Olkoon

H=3.2EFTG)"

tyyppid a X b (jos matriisi H on mééiritelty). Ratkaise luvut a ja b. - (2pts)
o) 16 0 1

2. Olkoon matriisi A = 01 -2 1 ja matriisi B= [0 2 +/2 0]. Olkoon f mat-
492 0 x 01 -2 0

riisin A indusoima lineaarikuvaus ja g matriisin B indusoima lineaarikuvaus. Laske (jos

mahdollista):

(a) Matriisien A ja B determinantit (3pts)

(b) Matriisien A ja B kiénteismatriisit (3pts)

(¢) f(1,1,-1,0) ja ¢(1,0,2,3) (2pts)

3. (a) Esitd kaikki permutaation (1,3,6,2,4,3) inversiot. (2pts)

(b) Onko permutaatio (L,5,6,2,4,3) parillinen vai pariton (perustele)? (1pts)

(c) Monessako lukujen 1,2,...,n, missd n > 4, parillisessa permutaatiossa luvut 1,2,3 ja

4 esiintyvét neljand perdkkiisens lukuna ja ovat jarjestyksessd 1,2, 4,37 (5pts)

4. Olkoon matriisi A; = (a15)100x100, Missé a19,10 = z € R ja muut alkiot a, ; sellaisia reaali-
lukuja (vakioita), ettd det(Ay) = 0. Lisaksi olkoon

U = {(det(A,), 2det(A,), 3det(4,)) | = € R}.

(a) Esité kolme ehtoa, jotka vaaditaan, ettd joukko U olisi avaruuden R? aliavaruus.(1pts)
(b) Onko U avaruuden R? aliavaruus (perustele)? (4pts)

(c) Jos U on avaruuden R? aliavaruus, niin miki on dimU ja miten se riippuu matriisin
A, vaakarivien muodostamien vektorien lineaarisesta riippuvuudesta? (3pts)




